

習近平：守土有責 做好防汛搶險工作

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在中共中央政治局常委會議上發表重要講話，對加強安全生產和汛期安全防範工作作出重要指示，強調安全生產是民生大事，一絲一毫不能放鬆，要以對人民極端負責的精神抓好安全生產工作，站在人民群眾的角度想問題，把重大風險隱患當成事故來對待，守土有責，敢於擔當，完善體制，嚴格監管，讓人民群眾安心放心。

習近平指出，各級黨委和政府特別是領導幹部要牢固樹立安全生產的觀念，正確處理安全與發展的關係，堅持發展決不能以犧牲安全為代價這條紅線。經濟社會發展的每一個項目、每一個環節都要以安全為前提，不能

有絲毫疏漏。

增風險意識加強源頭治理

習近平強調，要加快完善安全生產管理體制，強化安全監管部門綜合監管責任，嚴格落實行業主管部門監管責任、地方黨委和政府屬地管理責任，加強基層安全監管執法隊伍建設，制定權力清單和責任清單，督促落實到位。要改革安全生產應急救援體制，提高組織協調能力和現場救援實效。要完善安全生產許可制度，嚴把安全准入關。要健全安全生產法律法規和標準體系，統籌做好涉及安全生產的法律法規和標準的制定修訂工作。

習近平強調，要加強城市運行管理，增強安全風險意識，加強源頭治理。要加強城鄉安全風險辨識，全面開展城市風險點、危險源的普查，防止認不清、想不到、管不到等問題的發生。

習近平指出，目前正值主汛期，一些地區出現了嚴重洪澇災害，這是對我們的重大考驗。各級黨委和政府要堅持守土有責、履職盡責，做好防汛抗汛搶險各項工作，切實保護人民群眾生命財產安全。

中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出批示指出，今年以來，在各方面共同努力下，全國安全生產形勢總體穩定，但重特大事故多發勢頭仍未得到有效遏止，造成的重大人員傷亡和損失令人痛心，也暴露出安

全生產相關領域的工作仍存在諸多不足與隱患。各地區、各部門尤其是各級領導幹部要深刻汲取教訓，堅持生命安全至上、人民利益至上，堅持安全發展理念，堅持依法治安、源頭防範、系統治理，切實加強安全風險識別管控和隱患排查治理，切實加大安全基礎保障能力建設力度，切實落實安全生產責任制、強化工作考核，依法嚴懲違法違規和失職瀆職行為。加快制定完善相關法律法規和標準，進一步深化安全監管體制改革和機制創新。當前，要特別重視做好極端天氣和重大災害預警預報、檢查督查和應急處置工作，強化各項安全防範措施，堅決遏制重特大事故發生，切實把保障人民群眾生命安全的承諾落到實處。

滬水上飛機首航撞橋5亡

滑行提速升空失敗 乘客包括公務員記者

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）昨日，中國最大的水上飛機運營商幸福通用航空的一架9座水上飛機在上海金山城市沙灘附近海域進行首航時撞橋墜海，共造成5人死亡，1人重傷昏迷，4人輕傷。當時機上共有10人，機長、副駕駛各一名，另8人為公務員和隨行記者。目前失事具體原因還在調查中。

首航飛機機型為塞斯納208B，昨日共兩架飛機搭載16名受邀體驗乘客，分兩批體驗水上飛機包機旅遊。一架飛往浙江嵊泗，一架飛往浙江舟山，至舟山的飛機在水上滑行過程中便撞上海杭公路7835號引橋橋墩，因撞擊導致機艙前部嚴重折疊變形，死傷乘客多集中在此區域。

機身突90度急轉

有生還者講述，當時飛機在海面上滑行做提速升空準備，不料剛提速沒幾秒鐘機身便突然90度急轉，乘客全部從座位上摔落，之後就一聲巨響撞上大橋。事發後，後艙的4名乘客最先從後艙門逃生，機長應是從駕駛艙門被救，而副駕駛和前艙的4名乘客一度被擠壓困在前艙，經過一段時間才被破門救出，可惜為時已晚。另從醫院傳來消息，稱失事飛機機長在事故中手腳骨折重傷，或要截肢。

隸屬中航工業公司

目前初步了解機上乘客包含金山區人大代表、區政協委員、區總工會、婦聯、宣傳部公務人員以及上海主流媒體人員。

查詢公開資料獲悉，幸福通航隸屬中航工業公司，

首航飛機塞斯納208B造價達3,000萬元（人民幣、下同），本次水上飛機航線開通的是「金三角」，包括上海金山、嵊泗、舟山，原本計劃5年內拓展航線，在長三角形成半小時的短途航空出行圈。另外，幸福通航除此次從上海出發的首航外，此前已在普陀山運營有多條航線，票價為584元至1,313元，其中最長的一條航線飛行時間經歷50分鐘之久，且在旅遊產品宣傳頁面上稱「具有高度的安全保障」。

同款機型早有死亡記錄

另據了解，此次上海首航的塞斯納208B機型，作為低空旅遊觀光機型通動使用率較高，且因經濟性、維護簡便和可選裝設備被稱為「性價比之王」，但之前亦有幾宗機毀人亡記錄。2011年莫雷米航空公司一架塞斯納208B型飛機起飛後墜毀並起火致8人死亡，2013年該機型的陸地起降型號也在阿拉斯加發生過4死6傷的惡性事件。



水上飛機因撞擊導致機艙前部嚴重折疊變形。新華社



飛機撞橋情景。網上圖片



搭乘該航班的乘客在登機前合影。新華社

京降雨超百毫米 5赴港航班取消



首都機場3號航站樓值機大廳的電子顯示屏顯示部分航班延誤和取消。新華社

香港文匯報訊（記者 張聰 北京報道）受黃淮氣旋北上的影響，昨日北方多地迎來今年入汛以來最強降雨過程。其中北京更拉響了今年首個暴雨橙色預警。截至昨晚，北京市城區累計降雨量超過100毫米，局地更超過200毫米，北京道路、鐵路、機場航班等均受到不同程度影響，首都機場有200餘架次航班取消。

截至昨晚，記者走訪發現，北京城區內多個低窪路段因積水過多而造成斷路，但包括廣渠門橋在內的

以往經常積水的下凹式立交橋區域並未出現滯水現象。北京市防汛辦表示，目前北京市排水集團已出動防汛人員3,000餘人。截至昨日16時，北京排水集團所屬85座泵站全部開啟運行，共抽升雨水64.2萬立方米，城區17處積水斷路事件中，有9處已處置完畢，道路交通恢復。

泥石流威脅行車

此外，記者從北京鐵路局獲悉，截至昨日11時，受河北、山西等地

暴雨影響，北京鐵路局管內石太客專、邯長線、石太線部分區段發生落石、泥石流，嚴重危害鐵路設備設施，危及行車安全，鐵路部門採取全線封鎖措施，目前鐵路部門正在組織搶修。

另據北京首都國際機場官方微博消息，受本場及外站天氣等綜合原因影響已取消航班226架次，主要涉及上海、武漢、深圳等地，赴港航班並未造成嚴重影響，截至昨日發稿，僅有5架次赴港航班取消。

深菜價因降雨漲近一成

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）因受內地強降雨影響，深圳蔬菜價格已連續6周回升，累計漲幅近一成。不過，之前一直上漲的豬肉零售均價相對穩定，生豬進貨價持續下降。

據深圳市價格認證中心公佈的數據顯示，今年入汛以來，長江中下游部分地區發生嚴重洪澇災害，蔬菜的生產、採摘、運輸都受到了較大的影響。上周深圳21種主要蔬菜零售均價為4.23元（每500克），較其前一周上漲1.7%，連續六周累計上漲8.7%。

而隨著高溫天氣的到來，豬肉需求進一步疲軟，消費受到抑制，屠宰企業生豬採購量下滑。又因氣候災害導致養戶因規避洪澇和疫情風險而集中出欄，屠宰企業暫無採購壓力，市價格認證中心預計短期內生豬價格難以上漲。截至上周深圳生豬到貨價與白條肉批發價均已連續5周下降，累計降幅分別為3.7%、7.4%。

上半年電騙案增2.5倍

香港文匯報訊（記者 陳旻 南京報道）全國打擊治理電信網絡新型違法犯罪專項行動推進會昨日在江蘇南京召開，據介紹，內地自去年11月打擊治理專項行動開展以來，今年上半年，共破獲電信網絡詐騙案件5.7萬宗，是去年同期的2.5倍。

收繳贓款贓物近16億

據國務院打擊治理電信網絡新型違法犯罪工作部際聯席會議辦公室提供的數據，今年上半年，全國共破獲電信網絡詐騙案件5.7萬宗，是去年同期的2.5倍；查處違法犯罪人員2.8萬名，是去年同期的2.7倍；搗毀詐騙窩點逾4,300個，收繳贓款、贓物折合人民幣13.6億元（約合港幣15.8億元）。

公安部副部長李偉說，省、市兩級公安機關要建立實戰化的反詐騙中心，整合資源，組織指揮偵辦本地電信網絡詐騙案件。電信網絡詐騙案件無論案值大小，符合立案條件的，要一律立為刑事案件。要持續保持對境外涉台電信網絡詐騙犯罪的打擊力度，提升境外高點的發現和打擊能力，拓寬跨境警務合作模式，採取多種措施，繼續組織出境打擊。

小啓

因版面安排關係，「地方視窗」今日停刊一期。

為天下人做好茶

2009年起連續10年 居雲南茶企 普洱茶出口日本首位

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 邵炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com